

Večernik

Leto IV. (XI.), šte. 121

Maribor, sreda 28. maja 1930

»JUTRA«

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409
Volja mesečno, prejemna v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:
Uredn. 2440 Uprava 2455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasni po tarifu
Oglaš sprejema, tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Demonstracije v Düsseldorfu

OGORČENO PREBIVALSTVO ZAHTEVA IZROČITEV MORILCA PETERA KÜRTEA, DA GA JAVNO LINČA.

DÜSSELDORF, 28. maja. Čim jasneje postaja, da je delavec Peter Kürten res oni morilec, ki je zadnja leta s svojimi zagonetnimi umori vznemirjal vso javnost, tem večje razburjenje se polašča prebivalstva. Kürten je pri dosedanemu zaslišanju priznal ne samo vse umore, katerih ga je obdolžila policija, marveč še dva umora, ki sta bila policiji doslej popolnoma neznanata. O 6 zločinih je že dognano, da jih je Kürten res izvršil, pojasniti pa bo treba še 16 nadaljnjih zločinov, ki jih Kürten sicer tudi priznava, vendar pa manjkajo še natančni podatki.

Kürten je med drugim priznal tudi neki umor, ki ga je izvršil že pred 18 leti. Tedaj je namreč v Grafenbergu izginila mlada služkinja in so vsi mislili, da je izvršila samomor. Sedaj pa je Kürten izjavil, da je postala žrtev njegove pohotnosti.

Ker obstoja sum, da je imel Kürten

pomagača, se je policija zanimala tudi za to in je aretirala včeraj njegovega tovariša Meurerja, katerega pa je izpustila že takoj po zaslišanju, ker se je izkazala njegova popolna nedolžnost.

Kürten se obnaša pri zaslišanju izredno cinično in odgovarja na stavljenja mu vprašanja hladnokrvno in zasmehljivo. Zasliševanje se nadaljuje noč in dan.

Snoči je prišlo pred policijsko direkcijo do velikih demonstracij prebivalstva. Zbrala se je ogromna množica, ki je zahtevala od policije izročitev morilca, da ga javno linča. Policija je le s težavo preprečila napad na policijsko poslopje. Demonstracije so trajale pozno v noč in so izzvenele v zahtevi, da mora biti morilec čimprej obsojen na smrt, smrtna kazen pa izvršena tako, da bo morilec čutil bolečine vseh svojih žrtev.

Državni tožilec govori

BEOGRAD, 28. maja. Pred sodiščem za zaščito države je bilo danes v procesu proti zagrebškim teroristom končno zaključeno dokazno postopanje. Senat je odklonil vse včerašnje predloge državne tožila in branitelja. Dr. Mačku je bilo dovoljeno, da se sme razgovarjati s svojimi branitelji.

Nato je pričel ob 9. dop. državni tožilec dr. Učović svoj govor, ki je ob 13. uri še trajal. Dr. Učović je naglašal v svojem govoru, da sta preiskava in glavna razprava v polnem obsegu potrdila navedbe obtožnice in dokazala, da je dejanski obstojala v Zagrebu teroristična organizacija, ki je bila osnovana po navodilih iz inozemstva in je bila v zvezi z akcijo hrvatskih emigrantov. Državni tožilec zahteva obsodbo za vse obtožence.

Minister Demetrovič v Ljubljani

BEOGRAD, 28. maja. Minister trgovine Juraj Demetrovič je odpotoval v Ljubljano, da prisostvuje jutri otvoritvi jubilejnega ljubljanskega velesejma. Po otvoritvi bo imel minister konferenco z gospodarskimi krogi, nakar se bo vrnil v Beograd.

Član Vodnikove družbe, ali si že pridobil družbenega novega člana?

nih vzrokov današnjega stanja. Ako gosp. ministrski predsednik trobi glede davčnih obremenitev na umik, je to le nujna posledica spoznanja, da obdačitve zlasti naše obrti po novem davčnem zakonu morajo voditi do popolne ruina. Ako k temu še pridene nove banske davščine, ako n. pr. vidimo, da bodo samo mesta (Ljubljana, Maribor in Celje) morala letos plačati krog en milijon Din banske davščine od ponočnega obiska gostiln in kavarn, da bo torej na Maribor odpadlo samo te davščine najmanj četr milijona dinarjev, potem nam mora postati jasno, da vse to nujno vodi v gospodarske težkoče, neprilike, kri-

Vsakemu birmancu žepni kino

NAJLEPŠA BIRMSKA DARILA

pri
J. Peteln-u, Maribor
Gosposka ul. 5

Ure — zlatina — srebrnina

Novi okrajni predstojnik za II. okraj.

Mariborski mestni svet je na svoji zadnji seji, kakor smo že poročali, imenoval na mesto pok. g. Antona Stepica za okrajnega predstojnika za II. okraj g. Antona Goleša, trafikanta na Aleksandrovi cesti št. 42, kjer bo tudi uradoval, na kar opozarjamo prizadete stranke iz II. okraja.

Tatvine koles

so zopet na dnevnem redu. Včeraj pop. je mehaniku Fifoldu bilo ukradeno kolo izpred odvetniške pisarne v Aleksandrovi cesti, s hodnika v prvem nadstropju; v noči na danes krog polnoči kleparskemu pomočniku v železn. delavnicah Francu Bizjaku v dvorišča gostilne Maribor na Grajskem trgu skupno s svežnjem 2 kg bakra, ki je bili privezan na kolo; danes zjutraj krog pol 8. pa iz veže hiše v Tattenbachovi ul. 19 izvršilnemu organu tukajšnjega okrajnega sodišča Antonu Gračnerju.

zo in končno — zlom.

Vočigled vsemu temu je nujna dolžnost predvsem naše občinske uprave, da stori vse, kar je mogoče za omlajenje današnjega stanja. Revizija občinskih davščin je nujna potreba. Tujskoprometna politika mestne občine se mora še bolj razmahniti. V zvezi z različni tujskoprometnimi in sportskimi organizacijami je treba iz Maribora napraviti veliko tujsko-prometno središče, zlasti pa tudi letovišcarsko. In tu morajo pomagati tudi naše druge organizacije, olupševalna društva, pomagati pa mora tudi solidnost v kvaliteti in cenah ponujanega blaga po naših trgovinah, hotelih, gostil-



Sport je zabava

in sport ohrani zdravje. Sport pa zahteva tudi moč, vztrajnost, spretnost in prisotnost duha. Zato uživa sportnik pravo zrnatu kavo, katere osvežuje telo, bistri um in omogoča najtežja dela.

XIX
JULIO MEINL, uvoz kave, Maribor
Gosposka ulica 7.
Ustanov. 1862.

Nevaren tiček pod ključem.

Sinoči med 16. in 17. uro je bilo mehaniku Karlu Fifoldu na hodniku v I. nadstropju hiše Aleksandrove c. 12 ukradeno kolo. Okrog 18.15 pa je videl Fifold nekega moža, ki se je po Aleksandrovi cesti vozil na njegovem kolesu. Skočil je k njemu in ga vrgel s kolesa. Neznavec je pobežnil po Sodni ulici, toda Fifold in razni drugi pasanti so ga končno pri sodišču ujeli in odvedli na stražnico. Tam je navedel, da se piše Karl Toth in da je iz Gradca. Kolo si je samo za kratek čas izposodil. V Maribor je prišel brez listin pred par dnevi. Dozdevni Toth je bil aretiran in oddan v policijske zapore. Pri osebni preiskavi so našli pri njem hranilno knjižico Spodnještajerske ljudske hranilnice, glasečo se na ime Peter Špelec, z vlogo 3500 Din, na katero pa je bilo včeraj dvignjenih 150 Din. Dozdevni Toth je izjavil, da jo je našel na cesti iz Maribora proti Šentilju, ko se je vozil z »izposojenim« kolesom. Ugotovilo se je naknadno še, da se dozdevni Toth v resnici piše Štefan Sevdček, ki je star znanec policijskih oblasti v Ljubljani in Zagrebu.

Zlobno.

Prijateljica vpraša prijateljsko: »Dra ga, kaj naj storim, vedno bolj se debelim?«

Prijateljica: »Ne hodi toliko na plese, vedno sedenje ti škoduje!«

X. jubilejni

velesejm v Ljubljani

od 29. maja do 9. junija 1930

Največja tovarstvena prireditve v državi.
40.000 m² obsegi 9 razstavnih zgradb —
800 razstavljalcev.

Tovarniške cene vseh vrst blaga.

Špecialni oddelki: tekstil, usnje, papir, pohištvo, avtomobili, stroji in kovina, poljedelski stroji — perutnina.

Obsežno zabavišče. — Stanovanja preskrbljena.

Legitimacije Din 30.— prodajajo denarni zavodi. Železniške postaje, trgovske in obrtniške organizacije. PUTNIK itd.

Slavimo 10 letnico obstoja velesejma!

Težka kriza

Je zagrabila z vso silo gospodarsko življenje Maribora. Mesto, ki se je kot sedež oblastne državne uprave in samouprave začelo razvijati na vseh koncih in krajih, ki je zaznamovalo v dneh poslovanja teh oblasti stalno znaten tujski dotok in promet, kjer se je močno razmahnila gradbena akcija, kjer je trgovina in obrt pričela za silo dihati, to mesto je danes kakor izumrlo. Še prihajajo k nam tujci, a niti oddaleč toliko kakor poprej. Naravno, saj ne prihajajo več stotine in tisoči onih, ki so imeli razne želje in prošnje do posameznih uradov oblastne državne uprave, ne onih, ki so prihajali s svojimi željami in predlogi do oblastne samouprave, ne oni, ki so prišli kot posredovalci. Izginile so z navedenimi uradi in z glavno kontrolo stotine naših uradniških rodbin, odjemalcev naše trgovine in obrti. Povrh še splošna gospodarska kriza, ki je zagrabila celi svet, stagnacija v trgovskih poslih, stagnacija v javnih delih, brezposelnost se veča, in eto današnje slike gospodarske bede, ki vohadi do zloma, ako ne pride še pravdočasno od pomoč. Trgovski potniki, ki so poprej prihajali vsaj po enkrat na mesec, se pojavljajo zdaj vsak tretji mesec, ker leži naročeno blago po cele mesece neprodano.

Te dni je bilo izvršenih med mariborskimi trgovci in obrtniki krog 700 rubeži. To je tako strahotna številka, da nas mora vse dvigniti iz letargije in nas siliti h korakom, ki naj zajezijo val pauperizacije in proletarizacije naših srednjih slojev. Gospodarski krogi so izračunali, da Maribor izgubi vsled izgube oblasti, ki so bile tu ukinitve odnosno premeščene, mesečno okroglo 14 milijonov dinarjev. Kaj to domeni za mesto, kakor je Maribor, si vsakdo, kdor ima količkaj vpogleda v gospodarsko življenje, lahko na drstih izračuna.

Prekomerno obdavčenje je poleg vseh navedenih razlogov eden glav-

Pred uvedbo občinske trošarine

PREDLOG MARIBORSKEGA MESTNEGA KNJIGOVODSTVA. — KATERI NUJNI RAZLOGI GOVORE ZA UVEDBO? — NEKAJ PODROBNOŠTI IZ PREDLOGA.

Maribor, 27. maja.

Že lansko leto se je povodom priprav za novi občinski proračun pojavil predlog, naj bi se po vzorcu ljubljanske — in tudi mnogih drugih velikih občin v naši in drugih državah — uvedla za kritje vedno naraščajočih potrebščin mestne občine

splošna občinska trošarina

za vse v Maribor uvožene predmete. Takrat je nastal v delu naše javnosti vihar, ki je predlog že skoro v kali zadušil, in novi občinski proračun za letošnje leto je bil sestavljen na podlagi raznih drugih občinskih davščin.

Toda vprašanje občinske trošarine s tem ni bilo popolnoma odstavljeno z dnevnega reda. Vedno bolj je stopalo v ospredje nujno dejstvo, da je treba za kritje vedno novih potrebščin mesta iskati nove vire dohodkov, zlasti pa tudi, da je treba misliti na

revizijo občinskih davščin.

s katerimi je naše prebivalstvo, zlasti naša trgovina in obrt, tako preobloženo, da se naše gospodarsko življenje bliža zlomu in je nujna od pomoč potrebna. Kanalizacija novih delov mesta, naprava in regulacija ulic, razširjenje in zazidava mesta, njega oplešava, predvideni stroški za policijo in učiteljske stanarine, izdatki po zakonu o bolnicah, tlakovanje državnih cest, potreba nove meščanske šole — vse to so vprašanja, ki nujno zahtevajo novih ogromnih izdatkov. Na drugi strani pa bo treba zlasti znižati občinske doklade na direktne davke, razbremeniti najemnine predvsem z znižanjem gostiščine, odpraviti davek na nezazidane parcele.

Kako spraviti proračun v ravnovesje? Mestno knjigovodstvo je na podlagi vsestranskega študija ponovno prišlo s predlogom za uvedbo občinske trošarine, ki zadene vse predmete. Takšno trošarino je uvedla nedavno tudi občina Kranj. V današnji seji obč. sveta bo ta predlog predmet načelne razprave. Zdi se, da so skoro vsi občinski odborniki za to, da se predlog izroči v razpravo odseku. Mestno knjigovodstvo izrecno pripominja, da je predlog sestavljen po ljubljanskem vzorcu in da tvori samo podlago za razpravo o mariborskih tarifah.

Predlog mestnega knjigovodstva predvideva 4.500.000 Din brutto-donosa letno.

Režija bi znesla celo tretjino.

1.500.000 Din. Ker bi se z uvedbo trošarine znižale sedanje tržnine za 50 odstotkov in bi vsled tega odpadlo 350.000 Din dohodkov, bi ostalo čistega donosa iz trošarine letnih 2 mil. 650.000 Din.

Za vodstvo poslov bi se v okviru mestnega knjigovodstva uvedel posebni

»centralni trošarinski urad«.

na vseh važnejših dohodkih v mestno ozemlje pa bi se postavili

»linijski trošarinski uradi«

z eksponiranimi stražnicami. Teh uradov bi bilo deset (Koroška cesta, Vrbanova ulica, Aleksandrova cesta, glavni kolodvor, osebni promet, glavni kolodvor, skladišče, Meljska cesta, Pobreška cesta, Tržaška cesta, Radvanjska cesta, Ruška cesta) in več eksponiranih stražnic (v Trubarjevi ulici, ob mestnem parku pri cesti k Trem lonikom, v Einspielerjevi ulici, Ob brodu, na Betnavski cesti, Tovarniški ulici in ob Dravski brvi). Vsi trošarinski uradi bodo opremljeni z mestnimi, vse stražnice z decimalnimi tehničnimi. Nastavljenih bi bilo 13 preglednikov in 55 paznikov.

Mestno knjigovodstvo je predložilo tudi občini

pravilnik o organizaciji in poslovanju aparata za pobiranje občinske trošarine. Bistveni del tega pravilnika je trošarinska tarifa. Ta pravilnik točno opredeljuje, da se občinska troša-

rina kot javna davščina pobira od vsega blaga, ki se vnaša ali uvaža na ozemlje mariborske mestne občine, ali ki se proizvaja v mestu ali če se je skladiščilo v mestu, ne da bi bila pobrana nanje davščina, ko se izdaje iz skladišča za porabo na ozemlju mestne občine. Pravilnik tudi določa predmete, ki so oproščeni trošarine; dalje način določanja višine trošarine po teži odnosno prostornini v smislu tarife; podrobnosti o poslovanju trošarinskih organov; o načinu preiskav v slučajih poskušene tihotapljenja; o hišnih preiskavah, ki jih sme odrediti župan; o skladiščanju v prostih shraniščih (zlasti za vinske trgovce na debelo in druge predmete); o prijavah blaga za tranzit; o preiskovanju tovorov; o postopanju z zaklano živino in svežim mesom; o postopanju v mestni klavnici; o postopanju s spirituozami in pivom; o postopanju s skvarjenimi predmeti; o pritožbenem postopku; o kazenskem postopanju itd. Pravilnik v svojih končnih določilih pravi, da se

kazni iz trošarinskega postopka

stekajo do polovice v ubožni zaklad mestne občine, druga polovica pa gre po zaslugi izsleditelju ali zalotitelju. Državni organi, ki vrše službene dolžnosti po predpisih pravilnika, dobe kot nagrado 2% po njih pobrane skupne vsote.

Tarifa kot bistveni in sestavni del pravilnika

vsebuje postavke za pobiranje občinske trošarine od spirita in spirituoz, vina, piva, kisa, živine, mesa, perutnine, rib, sadja, medu, zrnja, moke, kolonijalnega blaga, mleka, poljskih pridelkov, cvetja, mineralnih vod, drv, premoga in koksa, oglja, železa, električnih in drugih aparatov, glasbil, vozil, kavčukovih izdelkov, olj, masti, barv, mavca, cimenta, marmorja, kamna, porcelana in glinaste posode, stekla in steklenih izdelkov, opeke, žarnic, papirja in njega izdelkov, filmov, plutovine, manufakture, svile in žameta, izdelkov iz tkanin, klobučin, usnja in usnjenih izdelkov, perja in puha, pisarniških potrebščin, gumbov, ščetarskega blaga, krzna, kozmetičnih sredstev, antiseptičnih sredstev, lasuljarskih predmetov, zob in emajla, lekarniških in drogerijskih potrebščin, kemikalij, kvasa in droži, dišav, seme nja, suhe robe, lesu, pečarskih izdelkov, gradbenega materiala, vrvarskih izdelkov, galanterijskih predmetov, ur, luksuznega blaga itd.

Kakor že omenjeno, je predlog mestnega knjigovodstva samo podlaga za razpravo v občinskem svetu. Gotovo je, in že pri površnem pregledu se da to ugotoviti, da bo treba predlog v marsikakem pogledu spremeniti z ozirom na mariborske prilike. Če je že neizogibno, da se občinska trošarina uvede, je pa treba vsekakor ustvariti vse garancije, da ne bodo posamezni predmeti, ki gredo skozi mnoge roke, obdavčeni po večkrat. Zato je treba resno svariti pred tem, da bi se predlog usvojil kar na lahko roko, ampak treba stvar, ki naj bo leta in leta podlaga občinske finančne politike, vsekakor zelo temeljito pretresti in

povsem prilagoditi mariborskim gospodarskim prilikam in potrebam.

Mariborsko gledališča

REPERTOAR.

Sreča, 28. maja ob 20. uri »Pravljica o rajski ptici«. Premijera, ab. A.
Četrtek, 29. maja ob 20. uri »Adieu Mimie«. Znižane cene. Kuponi.
Petek, 30. maja. Zaprto.
Sobota, 31. maja ob 20. uri »Pravljica o rajski ptici«, ab. C. Kuponi.

Ptujsko gledališče.

Ponedeljek, 2. junija ob 20. uri »Pravljica o rajski ptici«. Gostovanje mariborskega gledališča.

Mariborski in dnevni drobiž

Pred otvoritvijo Sokolskega doma v Rušah

Velik pomembni dan za sokolsko javnost mariborske sokolske župe je pred vrati. V Rušah se otvori jutri novi Sokolski dom in letno telovadišče. Naglo, kakor malokatera slična zgradba, kakor iz tal zrastle, se je ponošno dvignila iz temeljev in bila dograjena mogočna zgradba, svetišče velikih Tyrševih idej, in bo jutri 29. tm. ob priliki župnega zleta izročena svojemu vzvišenemu namenu. Ta dom je omogočila globoka vera v veličino sokolske ideje, brezmejna požrtvovalnost ter osnovni namen: koristiti domovini in narodu. Dom bo odprt na stežaj vsem, ki so dobre volje, ki žele okrepiti svojo telesno moč, oplemenititi si duha, pridobiti na dobroti, kreposti in značaju, vse kar mora dičiti dobrega državljana. Te dni prihajajo nešteti opazovalci motrit dom in mrzlično je vrvenje okrog njega, ko se zadnja dela nagibajo l koncu. Divijo se velikim idealom, ogromnemu delu in velikim žrtvam, ki se morajo doprinašati za takšne čine. Stotine naših src bijejo v zadovoljstvu in topli hvaležnosti. Sokoli, sestre in bratje in prijatelji naši, pridite si sami ogledat naš novi dom!

Prihitite jutri k nam, da bodo ob velikeim dogodku zbrane naše družine v skupni sreči in veselju! Naj nam ta slavnost ne bo samo običajni sokolski praznik, ampak pravo narodno slavje na onem kraju, kjer je velika misel meso postala!

Jutri vsi v Ruše k otvoritvi Sokolskega doma!

Zvišane cene pivu v Mariboru.

Mariborska gostilničarska zadruga je za večeraj pop. sklicala izredni občni zbor v hotel Oreš. Udeležili so se ga tudi zastopniki in člani okoliške zadruge. Predsednik g. Zemljič je v svojem poročilu na podlagi številk o novih in zvišanih davščinah, zlasti tudi zvišane trošarine na pivo, in pa na podlagi dejstva, da pivovarne vztrajajo na odklonljivem stališču glede znižanja cen pivu, pokazal na nujno potrebo zvišanja cen pivu tudi v Mariboru na višino, kakor se toči že po vsej ostali državi, t. j. na 3.50 Din za čašo, na 5 Din za vrček in na 10 Din za liter. Po daljši debati je bil ta predlog z večino glasov sprejet in so se pridružili sklepu tudi zastopniki okoliške zadruge. Merodajno za sklep je bilo zlasti dejstvo, da se je davek na pivo zvišal skupno za 70 para pri litru in da so pivovarne od tega poviška prevzele samo 45 para, dočim je na drugi strani uvedena banovinska davščina na nočni obisk gostiln in kavarn, od katere bo odpadlo na Maribor najmanj četr milijona dinarjev, tako da bo na najmanjšega gostilničarja odpadlo krog 5000 Din letno. Izven tega treba upoštevati še banovinske trošarine na premog in električno strujno, 40%no doklado na vse državne davke itd. Vse te nove davščine in poviški davščini znesejo skupno najmanj 1 Din pri litru piva, radi česar je zvišanje popolnoma v skladu s temi konkretnimi številkami in dejstvi. Sklenjeno je bilo tudi, da morate zadruzi z vsemi dopustnimi sredstvi nastopati proti onim članom, ki bi kršili solidarnost v izvajanju tega sklepa. Nadaljne razprave so veljale vprašanju vinotočev in akcij za ustanovitev gostilničarske pivovarne.

Mariborski mestni fizikat

bo v petek in soboto radi čiščenja prostorov za stranke zaprt.

Ljudska knjižnica na Vnebohod.

Jutri, v četrtek, dne 29. maja bo Ljudska knjižnica v Mariboru radi praznika poslovala samo dopoldne od pol 10. do pol 11. ure in ne zvečer. Tudi ob tej priliki pa lahko pridejo novi člani, ki se sprejemajo vsako uradno uro proti predložitvi primerne legitimacije. Knjižnica je prejela ta teden 30 novih knjig.

80letnico

slavi jutri 29. tm. ljubljanski knezoškof dr. A. B. Jeglič. Na proslavo je prispel tudi zagrebški nadškof dr. Ante Bauer.

Na dnevnem redu današnje seje občinskega sveta mariborskega

so med drugimi sledeče zadeve: prošnja Društva mestnih uslužbencev za nedeljeno uradovanje v poletnih mesecih; ponudbe za odkup Tegetthofove rojstne hiše v Slovenski ulici 12; pomanjkanje prostorov v drž. ženskem učiteljsku; sestava komisije za izbiro revne slabotne dece za dečje počitniške kolonije na Pohorju in na morju; sprememba pravilnika za podpiranje brezposelnih; povišanje najemnine za banovinski dečji dom v Strossmajerjevi ulici; določitev odseka za regulacijski načrt Maribora in okolice; regulacija ulic v meljskem predmestju; kanalizacija vzhodnega dela Smetanove ulice; zgradba palače OUZD; zgradba nove meščanske šole; izvolitev klavniškega odseka; poročilo o pregledu računskega zaključka Mestne hranilnice za l. 1929; ureditev ulic v koloniji; prošnja Zveze gostilničarskih zadrug za znižanje cen električnega toka; obračun za hiše v Smetanovi ulici itd.

Krajevni odbor Rdečega križa v Studencih pri Mariboru

privedi v petek, dne 30. maja ob 20. uri v gostilniških prostorih g. Ružič-a v Novivasi informativni sestanek. Predsednik šol. upravitelj g. Alt bo poročal o pomenu in delovanju Rdečega križa, sanitetni odsek gasilnega društva v Studencih pa bo praktično demonstriral prvo pomoč v nezgodah. Udeležite se koristnega in zanimivega sestanka.

Konjske dirke na Cvenu

se bodo vršile — kakor običajno vsako leto — jutri. Za letošnje dirke vlada veliko zanimanje, ker je prijavljenih veliko novih mladih kmetskih konj-dirkačev.

Velika gospodarska manifestacija

se vrši v Ljubljani od 29. maja do 9. junija s prireditvijo X. jubilejnega vzorčnega velesejma pod pokroviteljstvom Nj. Vel. kralja. Prireditelj bo največja od dosedaj prirejenih. Na sejišču, ki obsega 40.000 m² prostora, je postavljenih 9 velikih razstavnih zgradb, ki imajo pod svojim krovom skoraj 800 razstavjalcev iz tu- in inozemstva. Zastopane so industrije vseh branž in faktično bo podana tu kupcu ogromna izbira najraznovrstnejšega prvovrstnega blaga po trgovniških cenah. Posebno opozarjamo na specijelne oddelke, to so tekstilije, usnje, papir in lepenka, pohištvo, stroji in kovine, poljedelski stroji, moderna hišjena, perutnina. Ob tej priliki si zamorejo obiskovalci ogledati prirodne krasote divne Slovenije. Uprava velesejma preskrbi ugodne avtobus-zveze z letovišči in zdravilišči. Legitimacije, ki upravičujejo do polovične vožnje na železnici, prodajajo denarni zavodi, trgovske in obrtniške organizacije, železniške postaje, Putnik itd.

TRAJNI KODRI

Paradiž, Maribor, Koroška c. 7

A la bonheur

Noseče matere morajo skušati vsako zagatenje odpraviti z uporabo naravne »Franz Josefove« grenčice. Predstojnik univerzitetnih ženskih klinik soglasno hvalijo pristno »Franz Josefovo« vodo, ker se lahko použije in se milo odpirajoči učinek zanesljivo pokaže v kratkem času brez neprijetnih stranskih pojavov. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Ogled tovarn Zlatorog in V. Freund privedi Slovensko trgovsko društvo dne 29. tm. ob 9.30 predpoldne in vabi vse člane in prijatelje društva. Zbirališče pred tovarno Zlatorog ob 9.30. 1538

Nov vozni red Maribor—Ptuj, veljaven od 29. maja 1930. Odhod iz Maribora ob 6.45, 8.15, 13, 18; odhod iz Ptuja ob 6.45, 11.55, 13.30, 18.30; prihod v Maribor ob 7.50, 13, 14.35, 19.35; prihod v Ptuj ob 7.50, 9.20, 14.05, 19.05. 1550

Makso Šnuderl: Pravljiča o rajski ptici

K današnji krstni predstavi.

Romantični fantast Francè, tipični zastopnik predvojne idilične dobe, zapusti doma mlado ženo Bredo in po duhu sebi sorodno sestro Ivanko ter odide po nalogu usode na fronto. Naključje ga privede v rusko vojno ujetništvo, daleč v sibirsko prostranstvo, domov pa pride uradno obvestilo, da je padel. Ločen od sveta in velikih dogodkov ostane ujetnik tak, kakršen je bil — podoben menihu, ki je zamaknjen poslušal petje rajске ptice in niti opazil ni, da so med tem potekla stoletja in je na zemlji zrastel nov svet. Tista Francetova rajska ptica, ki jo zamaknjen poslušal, je njegovo hrepenenje po domu in ljubljeni mladi ženi. Njena pesem ga prepaja vsega, drži ga v začaranem krogu, preko katerega ne vidi in ne sluti ničesar.

Njegova mlada žena Breda živi drugačno življenje. Zgrabilo jo je veliko dogajanje, propadanje starega in nastajanje novega sveta in, ker jo vest o moževi smrti zunanje osvobodilo, se vrže z vso strastjo v ta kaotični vrtiljuc. Poroči se z drugim, praktičnim, hladnim in realnim računarnjem Tonetom, ki je v dramati najtipičnejši zastopnik nove, iz vojne nastale materialistične dobe, ki ne pozna ne sentimentalnosti ne absolutne pravičnosti. In kakor je ob prvem možu, ki ždi v začaranem krogu rajске ptice v Sibiriji, izživljala svoja erotična čustva, tako izživlja ob drugem, trdem in močnem možu svoje seksualne strasti. Rodita se jima dva otroka.

Oderska drama se začneja šele tedaj, ko trčita oba ta svetova skupaj na realnih tleh: ko se Francè, za mrtvega proglašeni Francè — živ vrne in hoče razbiti to, kar je ustvaril novi čas, ki ga je bil on preživel v začaranih sanjah pro-

stlosti. Vzporedno z notranjimi konflikti in tragedijami teh štirih nastopajočih oseb se pa skozi vsa tri dejanja razvija tudi suhoparni sodni proces, ki sijajno dokaže revnost vsega prava, kadar hoče urejati dogajanje življenja, ki mora iti svojo neizprosno individualno pot.

Drama, ki jo bomo drevi videli na našem odru, nima »glavnih« in »postranskih« ulog; vse štiri uloge so glavne, vse štiri osebe doživijo vsaka svojo tragedijo in se jim dokončno določi njih življenjska smer in vsebina. Breda je le toliko več od drugih, ker je tragična krivda položena v njo. Ta tragična krivda pa je psihološka, ne moralna ali sicer konvencionalna v smislu družbe, zakona, vere itd. Vse štiri osebe so pa tudi predstavnice dobe: Francè in Ivanka zastopata predvojni romantični, Tone in Breda pa povojni racionalistični svet in zmaga Toneta nad Francètom je le zmaga novega nad starim, zmaga realnosti nad snom, čarobno pesmijo rajске ptice.

Zapletljaji so psihološki, zato je to psihološka drama. Duševni razvoj četvorice je gibalno dogajanja in dejanja. Francè je fantast, romantik, pesniška natura, ki veruje v absolutne etične pojme v človeku. Nasprotno spoznanje ga zruši. Sestra Ivanka je Francètove vrste, a vendar ni slepa kakor je on. Zelo dobro pozna pravo jedro, zato je ostra, krivična in zagrenjena. Breda je nasprotno tip moderne ženske, ki živi od hipa do hipa, zato izgubi naposled oba moža: Francèta in Toneta. Tone je predstavitelj sodobnega človeka. Ni absolutno slab, a silno realen je. Misli trezno, stvarno, trdo, suho. Posloven človek. Skrbniškova režija poudarja glavno bistvo drame tudi scenično. —r.

† Matija Krajnc

Pri Mali Nedelji je umrl 23. tm. po dolgem bolehanju g. Matija Krajnc, vulgo Skrbčev Matjaž, ugleden posestnik — ekonom v Precetincih. V svoji mladeniški dobi je absolviral takratno štajersko deželno vinoarsko in sadjarsko šolo v Mariboru, nato odslužil kot četovodja vojaščino v Pulju, pozneje pa se je kot ekonom posvetil vzorni preureditvi domačega posestva. Njegov brat Vekoslav Krajnc, pozneje notar v Šmarju, ga je že v zgodnjih letih navdušil za slovanško idejo, zato je bil Matija zaveden in ponosen narodnjak-Jugosloven, odkar smo ga poznali. Z nasveti in dejanji je rad pomagal posestnikom v domači županiji, zlasti pri obnovitvi opustošenih vinogradov; zalagal jih je s trtami-cep-ljenkami na ameriški podlagi ter s ključicami, kazal jim pravilno rigoliranje, posajevanje in gojo novih nasadov v prvih letih; on je bil, ki je prvi uvajal svoje rojake v škropljenje z bakrenogalicno-apneno raztopino proti peronospori ter v žveplanje proti oidiju. Z lastnim zgledom je dajal napotke za pravilno obdelovanje vinogradov in za umno kletarstvo.

Enako se je udeleževal v sadjarstvu. Naredil si je vzorno drevesnico ter predvsem zasadil z dorastlimi drevesci domače posestvo. Iz njegove drevesnice pa so po zmerni ceni dobivali sadna drevesca priznanih žlahtnih vrst posestniki od blizu in daleč; po Krajncovih navodilih so zasajali prazne prostore na svojih posestvih, in tako so se množili sadovnjaki. Znani so slučaj, da je šel sam izkopati drevesne jame dvomljivcu, ki ni hotel verjeti, da bo v njegovi težki ilovnati zemlji uspevalo sadno drevo. Sam mu je posadil drevesca; pa so uspevala in rodé še dandanes! Po vsej pravici si je Krajnc Matija pridobil mnogo zaslug za povzdigo sadjarstva v malonedeljski županiji.

Dokler je bil zdrav, je bil vedno in povsod veselega značaja, prijazen in uslužen do vsakogar. Znana je izredna gostoljubnost v njegovi prijazni hiši, kjer so bila okna polna najlepših cvetic. Ko pa mu je smrt ugrabila hčerko-edinko Milico, si ni mogel najti več utehe; po smrti svoje soproge »Božičeve Loizike«

pa je vsled žalosti vedno huje bolehal in naposled hiral. Bil je mož nežnih čustev, in njegovo srce ni moglo preboleti obeh bridkih izgub. — Kot zaveden narodnjak je bil dolga leta član domačega bralnega, tačas narodno-kulturnega društva; v Zacherlovem moškem zboru pri Mali Nedelji je vztrajal kot navdušen pevec in radostno posečal narodne prireditve. — Bodi mu pri vseh prijateljih in znancih ohranjen časten spomin!

Požar v Vitanju.

Danes, ob enih ponoči, je dobila mariborska gasilska postaja telefonično obvestilo iz Celja, da je v Vitanju velik požar. Gasilci so pod vodstvom g. Volterja takoj odhiteli z veliko motorno brizgalko na kraj nesreče, ki je oddaljen od Maribora 85 km. V kegličišču znane hotela Tepej v Vitanju je nastal okrog polnoči ogenj. V nekaj trenutkih je bilo gospodarsko poslopje v plamenih in ognjeni zublji so kmalu zajeli tudi hotelsko poslopje, kar je dalo povod za alarmiranje številnih okoliških in zunanjih gasilskih društev. Klicu na pomoč se je odzvalo 8 gasilskih društev, med drugimi iz Konjic, Celja, Zreč, Poljčan, dočim so bili mariborski gasilci zadržani kot rezerva v Konjicah ter jim ni bilo treba stopiti v akcijo. Škoda znaša nad 100.000 Din. Mariborski gasilci so se davi vrnili v svojo matico.

Rumunska jahčica v Mariboru.

Rumunska amazonka, gospa Milada Trifon, o kateri smo poročali, da je pred dnevi na svojem »Favoritu« nastopila potovanje iz Arada preko Beograda in Zagreba proti Dunaju, odtam na Češko-slovaško in — če bo »Favorit« vzdržal — še tudi na Poljsko ter odtam preko Ogrske v domovino, je sinoči v spremstvu kapetana Stefanoviča in še enega častnika iz Zagreba prihajala do Slov. Bistrice, kjer je prenočila. Danes krog polneva je prispela v Maribor in oddala pred hotelom Orel, kjer bo ložirala ona in tudi »Favorit«. V Mariboru je gost »Kola jahčev«, ki ji priredi nocoj ob 20. v veliki dvorani hotela Orel prijateljski sestanek. Jutri dopoldne bo nadaljevala potovanje preko meje proti Gradcu.

Drobiž iz Tezna

Občinska seja. Občinski odbor je sklenil prispevati po ključu pripadajočo vsoto za zgradbo meščanske šole na desnem bregu Drave, če se isto zavežejo plačevati tudi druge v poštev prihajajoče okoliške občine. Izplačevala se bo tudi stanarina učitelstvu, kljub temu, da ni potrebne postavke v proračunu. Na vprašanje, kateri občini se naj Tezno v slučaju združitve manjših občin priključi, je bil soglasen sklep, da ostane Tezno tudi nadalje samostojna občina in se ne priključi nobeni sosednih kmetijskih občin. Pač pa se bo naprosila pristojna oblast, da se uredi meja med občino Tezno in Pobrežjem glede Ptuiske ceste, ter vežbališča, ki spadata po naravi legi Teznu. Predvsem pa se naj uredi šolski okoliš z občino Pobrežje. Otroci, ki imajo v šolo na Tezno le ¼—½ km, imajo do šole v Pobrežju čez 4 km.

Stavbeno gibanje. Občina je prodala svojo njivo pri tovarni »Teksta«, da poravnava svoj dolg pri mestnem električnem podjetju. Njiva se je parcelirala in kmalu bo zrastle iz tal nova kolonija. Lične hišice se stavijo poleg mestnega vodovoda, novi stavbi pri šoli pa imata dovršeno že tudi zunanje lice. S prizidanjem dveh razredov osnovni šoli se bo menda pričelo še le v jeseni. Tovarnar Reich je prenovil svojo zgradbo in stanovanjsko hišo in si ob cesti uredil lep

Mladost, svežost in prožnost

si lahko zopet pridobite z rednim uživanjem Radenske mineralne vode. Ona vsebuje jedne spojine, ki osvežijo kri in s tem tudi ves organizem

vrt. Prehod preko železniškega tira pri gostilni Felič še čaka odobrenja na pristojnem mestu. Če dobimo prehod še letos, bo treba pravočasno misliti na razširitev ceste od gostilne Marin do prehoda in na primerno cestno razsvetljavo. Posesnik Ševeder je preuredil pritličje svoje hiše v obrtne lokale, kamor preseli svojo delavnico s Tržaške ceste krojaški mojster in načelnik skupne obrtne zadruge g. Joško Ševeder.

Društveno delovanje. Tamburaši, posebno pa godci-začetniki na pihala, pridno vežbajo. Da pomorejo tamburaši v gmotnem oziru godbenikom na pihala, priredijo v nedeljo 1. junija poletno veselico v gostilni Vinka Plohla »Lovski dom« na vežbališču na Teznu. Kdor nima sreče na tomboli, naj pride na našo veselico pod lipo, kjer ne bo vstopnine. Za majhen denar bo dobil porcijo na ražnju pečenega prašička, katerega bo obračal na ognju pristen Hrvat. Za žejne bo preskrbljeno s svežim pivom, za dobro vino pa itak garantira gostilničar, ker še doslej ni bilo nobenih pritožb. Plesateljini pa se bodo sukali ob zvokih tamburaške godbe. Če nam bo nagajalo vreme, pa pridite prihodnjo nedeljo, takrat pa bodo porcije pečenega prašička še večje. F. L.—r.

Soudeleženec v aferi Kutjepova aretiran v Mariboru?

V včerajšnji brzojavki »K aferi Kutjepov« omenjeni Alfonz Hettrich, ki ga zasledujejo avstrijske oblasti, se nahaja v naši državi v rokah pravice. Bil je 30. aprila aretiran od mariborske policije in z akti, ki se nanašajo na razne goljufije, dne 12. tm. oddan deželnemu sodišču v Ljubljani, kjer je še sedaj v zaporih. Hettrich je nemški državlján, rojen 1905 v Würtembergu, trgovec v Stuttgartu. Javnost z zanimanjem pričakuje razodeta njegove zveze z afero ugrabitve generala Kutjepova.

Sokolstvo

Mestni avtobus za sokolski župni izlet v Rušah.

Na župni zlet jutri, 29. tm. bo vozil mestni avtobus vsako uro tja in nazaj in sicer pričeni ob 7. zjutraj iz Maribora, Glavni trg. Zadnji odhod iz Ruš ob 22. uri. Cena vožnji 10 Din in istotoliko za povratek. Zdravo!

Legitimacije za 75 popust vožnje po železnici

in sicer za posetnike predzletnih dnevov 7. in 8. junija t. l. v Beogradu se dobijo v društveni pisarni »Sokolskega društva Maribor-Matica« od 18. do 19. ure v sredo, dne 28. tm. in 4. junija. Legitimacije je le 20 na razpolago in mora plačati vsakdo, ki hoče legitimacijo izkoristiti, Din 20 v korist zletne blagajne SKJ v Beogradu. Zdravo! Odbor Sokolskega društva Maribor-Matica.

Javni nastop Sokola v Ptuj

je jutri 29. tm. ob 16. pop. na letnem te-lovadišču v Švicariji. Nastopijo vsi oddelki in je nastop predpriprava za Beograd. Obenem se izvrše izbirne tekme. Z vstopnino se bo ustvaril fond, ki bo služil, da bo društvo lahko poslalo člane na vsesokolski zlet v Beograd. Ptujski Sokol poziva vse prijatelje od blizu in daleč, da to upošteva in se udeleže v velikem številu!

Pristopajte k „Vodnikovim družbam“!

Sport

Sportne prireditve na praznik.

Ob 10. na igrišču Rapida: mladinska tekma Rapid:Železničar; ob 13. na igrišču Rapida: prijateljska tekma rezerv SK Rapid:SK Železničar; ob 15.30 na igrišču Rapida: prijateljska tekma Atletik SK (Celje): SK Rapid.

Program proslave 10letnice LNP.

LNP priredi za proslavo svoje desetletnice turnir štirih reprezentanc, ki bodo igrane dne 31. maja in 1. junija v Ljubljani.

V soboto, dne 31. V.: koroški podsavez-ljubljanski podsavez in Beograd: Gradec.

V nedeljo, dne 1. VI.: poražena prejšnjega dne in zmagovalca prejšnjega dne.

V nedeljo dopoldne se pa bo vršil manifestacijski slavnostni občni zbor LNP. LNP je nominiral za svojega reprezentanta na proslavi častni odbor, v katerem je povabil vse dosedanje predsednike LNP in predsednike naših največjih in najmočnejših klubov SK Ilirije, ISSK Maribora, ASK Primorja, SK Rapida in SK Celja.

Jako čudno pa je, da reprezentanca mesta Maribora ne bo sodelovala, kakor se je prvotno projektiralo.

Za nogometno svetovno prvenstvo.

Reprezentanca Jug. nog. saveza bo odpotovala dne 17. junija v Montevideo in se bo vrnila dne 24. avgusta. Našo reprezentanco bodo tvorili naslednji igralci: Mihelčič, Jakšič, Ivkovič, Beleslin, Mitrovič, Arsenjevič, Premrl, Gjočič, Stefanovič, Wolf, Marjanovič, Hirtec, Bonačić, Sekulič, Hrnjček, Bek in Šimšir.

Državno prvenstvo

se bo kljub udeležbi naše državne reprezentance na turnirju v Montevideu izvedlo in sicer se bo začelo dne 15. junija.

Sodniška sekcija, službeno.

Jutrišnje tekme sodijo sledeči gosp.: Rapid rez.:Železničar rez. g. Bergant; Rapid mladina:Železničar mladina g. Hofer; Atletik SK:Rapid g. Frankl.

SK Železničar, nogometni odsek.

Rezerva nastopi v naslednji postavi: Jug, Kositer, Urbančič, Smeh, Čiček, Horáček, Kohout, Bačnik, Lorber, Antoličič, Marčinko, rez. Zgonc. Postava mladine: Marčinko, Korber, Zgonc, Dediček, Krajnc, Straub, Turk, Seničar, Golinar, Kohout II, Borovka, rez. Turk II. Načelnik.

Michel Zévaco

Lukrecija Borgia

Zgodovinski roman

105

»Nikakor ne! Gospodu vitezu dam samo najlepšo sobo svoje gostilne — tisto, ki jo imam samo za kralje in cesarje!«

Toda Ragastens je ponižno vztrajal v svoji zahtevi, da hoče imeti isto sobico, kjer je prebival takrat, ko je prišel v Rim... Bila je polna njegovih spominov, in najsi je bil naš junak še tako malo sanjarski, vendar se je vdajal tistemu otožnemu čaru, ki ga človek okuša, kadar si obuja spomine o svoji preteklosti. Sicer pa ne smemo pozabiti, da je bil Ragastens plavač prve vrste; Tibera je bila že enkrat njegova pot v svobodo, in tudi zdaj se ji je namerjal izročiti, ako bi bilo prišlo kako prenaplo presenečenje.

Se tisti večer je Ragastens pričel svoja poizvedovanja; in Spadacappa je bil njegov vodnik. Toda vse je bilo brezuspešno. Čez teden dni, ko je bil preteknil Rim in njegovo okolico, je bil še prav tako kakor prvi dan brez najmanjšega podatka, ki bi mu bil mogel pokazati sled Lukrecije Borgie.

Ragastens je čutil, da se ga loteva malodušnost. Nič več se mu ni zdelo verjetno, da bi mogel najti Lukrecijo in s tem tudi Primavera.

Ta teden dni je preživel v čimdalje hujši, čimdalje vročičnejši tesnobi srca. Ves ta čas se je razvijal upor Rimljanov po običajnem tiru; narod je zdaj oblegel Svetoangelski grad.

Deveti dan je jahal Ragastens mimo razvalin Palače Smeha. Dospevši na trg je zapazil črno oblečenega možička, ki je slučajno dvignil oči in pri tem spoznal viteza.

»Gospod de Ragastens!« je vzkliknil.

Ragastens se je zdrnil in naglo pognal konja proti neznanu.

»Kdo ste?« ga je vprašal.

»Ali me ne poznate več?... Povem vam, kdo sem, toda ne tukaj, gospod vitez,« je dodal mož, ter se nemirno ozrl okrog sebe. »Saj tudi moram govoriti z vami; samo zato prihajam v Rim — naravnost iz Monteforta. Pravkar sem dospel...«

»Iz Monteforta?« je vzkliknil Ragastens, ki se mu je zasnivala bleda nada... »Pojdite z menoj, brž!...«

Vrnil se je v krčmo k »Lepemu Janu«; neznanec si je oprezno zakril obraz, ko je stopil čez prag. Ko sta bila v sobici na bregu Tibere, se je možiček najprej prepričal, da jih nihče ne posluša, nato pa se je približal Ragastensu ter mu zamrmral na uho:

»Jaz sem tisti, ki vam je prinesel nekoč v to sobo vrečko denarja... Giacomo sem!...«

»Oskrbnik Lukrecije Borgie!« je zamolklo vzkliknil Ragastens.

»Da, gospod!« je dejal Giacomo, in njegov izmučeni obraz se je pokrnil z nenavadnim zmagoslavjem

in veseljem. »In zelo srečen sem, da sem vas našel...«

Toda Ragastens ga je bil zagrabil za komolec... »Kje je Lukrecija Borgia?« ga je vprašal z glasom, ki se je tresel od razburjenja. »Govorite!... Če ne, pri vseh satanih, ne pojdete živi odtod!...«

Giacomo se je nasmehnil.

»Ni vam treba pretiti, gospod. Prijatelj sem in tekel sem za vami, da vam povem to, česar bi bili sami pač brezuspešno iskali.«

»Vi!« je vzkliknil Ragastens, ki si je mislil, da mu nemara nastavlja zanjko. »Vi, služabnik Lukrecije Borgie!«

»Njen služabnik sem, to je resnica! Ali bolje rečeno, bil sem... Toda izza vzrokov, ki bi vam jih bilo v tem trenutku predolgo in nepotrebno razlagati, sovražim to žensko. Živel sem v njeni bližini, a sem jo sovražil, kakor sem sovražil njenega zločinskega brata...«

Starčev obraz se je bil ves izpremenil, ko je govoril te besede. Pokril se je bil z izrazom neutušljivega sovražstva, ki ga ni bilo mogoče napak razumeti. Ragastens je spoznal, da govori ta mož resnico.

»Govorite torej,« je dejal. »Lahko se bova sporazumela, ker gojiva obadva isto sovražstvo.«

»Gospod,« je rekel nato Giacomo, »bil sem v Montefortu, da bi govoril z vami. Tam sem izvedel, da ste odšli, in zdelo se mi je, da ste se morali napotiti v Rim...«

»Toda,« je vprašal Ragastens, »odkod ste prišli v Monteforte? In zakaj ste me iskali?«

Otomana, nova Din 500 na prodaj. Židovska ulica 4/II, dvorišče. 1556

Jako dober jabolčnik proda poceni Karol Pugel, Maribor, Trg svobode 3. 1562

Pozor! Izdelujem najmodernejše pletene čevlje po meri v vseh barvah. Na zalogi imam tudi nekaj zgotovljenih. Ivan Pirc, Aleksandrova cesta 24. 1561

Ze dolgo dobivajo foto-amaterji plošče 6x9 za 18 Din, 9x12 od Din 30 naprej. Izdelava v 4-6 urah. Fotomayer, Gosposka ulica 39. 1531

Sobo in črkostikanje, barvanje fasad izvršuje poceni, hitro in okusno Franjo Ambrožič, Grajska ulica 3 za kavarno »Astoria«. IX

Predtiskanje najmodernejših vzorcev, kakor tudi popravilo svilenih nogavic v ateljeju za perlo Rupnik, Slovenska ulica 20. 833

Oddam takoj stanovanje, 3 sobe in kuhinja s pritliklinami in manjše stanovanje z sobo in kuhinjo. Vprašati Primorska ulica 4. 1564

Za birno kupite svojemu birmancu foto-aparat, ker ga bo ta najbolj razveselil. Foto-centrala Vlašič, Trg svobode št. 6. 1492

Mizarstvo Ciril Razboršek, Taborska ulica 22, izdeluje pohištvo in renoviranja. XV

Bučno olje najboljše kakovosti, priporoča tovarna bučnega olja J. Hochmüller, Maribor, Taborska ulica. 1558

Hiša s trgovskim lokalom, lepa enonadstropna z mansardo, brez popravil, dvoriščno poslopje in velik vrt na prodaj pod ugodnimi pogoji. Maribor, magdalensko predmestje. Dopisi pod 385.000 na upravo Večernika. 1559

Dva poštena fanta sprejemem na stanovanje. Koroška cesta 74. 1548

Zračno sobo v villi, blizu moškega učiteljišča oddam resnemu gospodu. Ponudbe na upravo lista pod »Zračna soba«. 1546

Opremljeno sobo z električno razsvetljavo, v sredini mesta oddam boljšemu solidnemu gospodu ali starejši dami. M. Berdajs, Trg svobode. 1542

Oddam lepo solčno sobo s prehrano ali brez eni ali dvema osobama s 15. junijem. Vrbanova ulica 57. 1534

Kranjske klobase, prvovrstne in kislo zelje na debelo za gostilničarje in na drobno za vsakega dobavlja trgovina, Meljska cesta 24. 1526

Meblrano sobo, lepo in zračno v Sodni ulici oddam takoj. Vprašati v trgovini Ivan Kravos, Aleksandrova c. 13. 1515

Birska darila najceneje pri J. Mulavec, Maribor, Kralja Petra trg 1. Oglede neobvezen, neugajajoče se zamenja ali vrne denar. 1509

Oddam s 1. julijem v najem stanovanje, sredi mesta, 5 sob s pritliklinami. Razlagova ulica 23, visoko pritličje. 1555

Trgovino s kuhinjsko opremo prodam. Vice, Maribor, Glavni trg 5. 1553

Ugodno prodam kolo znamke »Atlas« in moški šivalni stroj. Ptujška cesta 7. 1545

Iščem stanovanje s klavirjem za dve dijakinji iz višjih razredov srednje šole. Ponudbe pod: »600« na upravo Večernika. 1547

Inserirajte Sivi lasje
v
»Večerniku«

dobivajo naravno barvo in mladostno svežost brez barvanja. Že 20 let izkušeno. Natančnejša pojasnila brezplačno. — A. ZORKO — MARIBOR. Poštini predal 80. 1352

Državna razredna loterija.
Poročilo iz kolekture Ant. Golež, Maribor, Aleksandrova cesta 42.
Žrebanje V. razr., 19. kola, 16. žrebanje dne 27. maja 1930. (Za event. tiskovne pogreške se ne odgovarja.) Izžrebani so bili sledeči dobitki:
Din 30.000.—: 52066.
Din 20.000.—: 91910.
Din 4.000.—: 14904, 53314, 90134.
Din 2.000.—: 561, 3724, 4005, 6366, 6593, 7349, 9691, 9765, 12095, 15241, 20770, 25248, 25760, 50177, 50450, 50711, 51796, 54617, 58435, 71285, 25941, 28374, 34932, 46835, 47619, 48504, 48622, 71529, 75805, 82610, 83113, 87349, 94946.
Prihodnje žrebanje dne 28. maja 1930.

MADE IN ENGLAND

DUNLOP

Vaša sigurnost
bazira na tem
imenu in
profilu



Gen. zastopstvo za Jugoslavijo:

Zlatko KARDOŠ, Zagreb, Jurišičeva 3
Zastopstvo v Beogradu: F. MELAMED, Strahinića bana 78

Zastopstva, skladišča in agenture v spodaj
navedenih mestih:

Banjaluka,
Brod n. S.,
Celje,
Crikvenica,
Koprivnica,
Kotor,
Ljubljana,
Maribor,
Mostar,
Niš,
Novisad,
Osljeck,
Sarajevo,
Slovenjgradec,
Sombor,
Split,
Subotica,
Šibenik,
Varaždin,
Vel. Bečkerek,
Vel. Kikinda.

GOTOVE OBLEKE!
TRENCHCOATI!

kupite zelo ugodno in poceni. — Pridite
in oglejte si v trgovini

S. Amon - Maribor
Dvorakove cesta 4

vis á vis kavarne Orient.

otroške, deške in moške hlače, delavske in modne

PIJTE ZA ŽEJO IN OKREPITEV

„Chabeso“

Brezalkoholna, osvežujoča namizna pijača, pripravljena z mlečno kislino, brez vsake umetne barve in čistim sladkorjem. — Zahtevajte povsod »ORIGINAL - CHABESO«. Vsaka CHABESO-steklenica predvidena je s pasico in oznako »Original-Chabeso« zaprto. Z zakonom zaščiteno. — Dobiva se: MARIBOR, Aleksandrova cesta 162 a.